

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 47 (1128)

30 мая 1940 г. Четверг

Цена 8 коп.

ТЩАТЕЛЬНО ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Большинство колхозов Яшкинского района завершили весенне-полевые работы. Сев в нынешнем году прошел на высоком агротехническом уровне. Повсеместно на полях появились дружные всходы, предвещавшие богатый, Сталинский урожай.

В нынешнем году стоит задача — уборку провести быстро и организованно. Для этого нужно сейчас развернуть тщательную подготовку к уборочным работам, подготовить комбайны, простейшие жатвенные машины, иметь ясное представление об объеме и характере уборочных работ и тех средствах, которыми для этого располагают колхозы и МТС. Нужен тщательно продуманный план уборочных работ.

Уборка урожая — серьезный сельскохозяйственный труд. Усилия должны быть направлены к тому, чтобы полностью собрать и сберечь урожай, не потеряв ни колоска, ни одного зерна.

МТС и колхозы Яшкинского района плохо готовятся к уборке нового урожая. Взять хотя бы ремонт комбайнов. В Литвиновской МТС по существу только начинают ремонт. До сих пор ни одного комбайна из ремонта не выпустили. Директор МТС т. Смирнов, механик т. Еремчук ремонтом не руководят. Эта работа передана бригадиру т. Зинкевичу. Между тем он занимается и ремонтом, и заготовляет запасные части. Из числа троихющихся людей на ремонте занято всего 50 процентов.

По данным Пачинской МТС отремонтированы почти все комбайны. Но это цифровое

благополучие выглядит по иному. Ни один из этих комбайнов к работе не готов. Во многих не хватает частей. Директор МТС т. Ковалев и зам. директора по политчасти т. Калашников самоуспокоились и не принимают решительных мер к тому, чтобы быстрее закончить ремонт, устранить все недоделки.

На ряду с ремонтом комбайнов нужно тщательно готовить простейшие уборочные машины. Ни МТС, ни колхозы вплотную этой работой не занимаются. Большинство колхозов к ремонту уборочного инвентаря не приступало. В колхозах: «Путь Калинина», «Красная звезда», «18 марта», Березовского сельсовета косилки и другие уборочные машины стоят с прошлого года не тронутыми, в беспорядке. В колхозе: «17 партс'езд», Пачинского сельсовета косилки находятся еще в поле. Одна из них брошена на поле, ее опахали кругом и так никто «не догадался» убрать.

Руководители Яшкинского района должны принять меры к тому, чтобы поднять колхозы на боевую подготовку к уборке.

Все должно быть мобилизовано на то, чтобы в колхозах и МТС развернуть во всю ширь подготовку к уборке нового урожая, организовать социалистическое соревнование за быстрейший и высококачественный ремонт уборочных машин, подготовку крытых токов, навесов, — на то, чтобы встретить уборку во всеоружии, убрать урожай, выращенный честными тружениками деревни, быстро и без потерь.

ПОСЛЕ СЕВА...

Прошло больше пятидневки, как колхозы Березовского сельсовета (за исключением колхоза «Путь Калинина»), окончили сев зерновых и технических культур. На сегодняшний день из пяти колхозов к вспашке паров приступил только лишь один.

Колхоз «18 марта» сев окончил 24 мая. После сева здесь решили отдохнуть. Пары пахать не приступают в течение 6 дней. Председатель колхоза т. Гринко говорит:

— Начнем вспашку паров в июне месяце.

Совершенно нетерпимое положение с подъемом паров в колхозе «Красная заря». По-

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ

По плану в колхозе «Правда», Поломошинского сельсовета намечено раскорчевывать 50 гектаров. После сева колхоз приступил к раскорчевке. На 26 мая раскорчевано 8 гектаров. Хорошо рабо-

тают трактористы тт. Исаков и Чижков, прицепщики — комсомольцы тт. Тарабыкин М. П. Зуев Г. В. Они выполняют задание на раскорчевку на 125 процентов.

Тарабыкин, Олеников.

Открытие третьей Сессии Верховного Совета РСФСР

28 мая в Кремле открылась 3 Сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Задолго до начала заседания просторный зал заполняют делегаты.

На балконах многочисленные гости — представители московских фабрик и заводов, люди искусства и науки, бойцы Красной Армии. Присутствует дипломатический корпус, советские и иностранные журналисты. Бурными, восторженными аплодисментами встречают депутаты и гости появление за столом президиума председателя Верховного Совета РСФСР депутата Жданова, его заместителей депутатов Тэнчирова и Макаровой, а в ложах — товарища Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Маленкова, Бадаева, Булганина, Горкина, — членов президиума Верховного Совета РСФСР и Народных Комиссаров РСФСР.

Долго гремят возгласы приветствий в честь тов. Сталина, в честь руководителей партии и правительства. Овация длится несколько минут.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов. Он сообщает, что на рассмотрение Сессии вносятся вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на

1940 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год.

2. Об утверждении Конституций Автономных Советских Социалистических Республик.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между второй и третьей Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата Попкова единогласно утверждается оглашенный председательствующим порядок дня третьей Сессии Верховного Совета.

С докладом по первому пункту порядка дня на Сессии выступает Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. Сафронов.

Он сообщает, что государственный бюджет РСФСР за 1939 год выполнен по доходам в сумме 25262 миллиона рублей и по расходам — в сумме 24776 миллионов рублей. Докладчик отмечает, что государственный бюджет РСФСР на 1940 год построен в соответствии с народно-хозяйственным планом 3-го года Сталинской пятилетки. В бюджете находят свое отражение задачи дальнейшего развития социалистического хозяйства, роста его накоплений и повышения на

этой основе материального и

культурного уровня трудящихся.

Совет Народных Комиссаров РСФСР вносит на утверждение третьей Сессии Верховного Совета РСФСР государственный бюджет республики по доходам и расходам в сумме 25326 миллионов рублей. Тов. Сафронов подробно останавливается на расходной части государственного бюджета РСФСР. Подавляющая часть средств государственного бюджета направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. Расходы на просвещение составят почти 10 миллиардов рублей, на здравоохранение свыше 5 миллиардов рублей. Выступивший затем с докладом председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов сообщает, что бюджетная комиссия детально рассмотрела доходные и расходные статьи государственного бюджета, одобряет его и вносит на рассмотрение Сессии ряд изменений к бюджету.

Бюджетная комиссия находит возможным увеличить принятую Советом Народных Комиссаров РСФСР сумму доходов на 125.944 тысячи рублей и сумму расходов — на 38.037 тысяч рублей.

После содоклада бюджетной комиссии заседание Сессии закрывается.

(ТАСС).

ВТОРАЯ СЕССИЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вечером 26 мая закончила заседание вторая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессия единогласно утвердила народно-хозяйственный план области на 1940 год. План предусматривает дальнейший подъем хозяйственного и культурного строительства в области.

Прирост всей продукции по сравнению с прошлым годом в неизменных ценах определяется 12,8 процентов, капиталовложение в народное хозяйство области увеличивается почти на 11 процентов. Дальнейшее, большое развитие получит Кузнецкий угольный бассейн. Шахты Кузбасса оснащаются новыми механизмами. Механизированная добыча повысится до 65 процентов, а угледобыча по сравнению с 1939 годом возрастет на 11,7 процента.

В области значительно расширяется энергетическая база. Мощность только одной Новосибирской ГРЭС увеличивается на 25 тысяч киловатт. Кроме того предусматривается постройка двух новых промышленных электростанций в Новосибирске и одной в Прокопьевске.

Капиталовложение в промышленность районного и городского населения составляет 8 миллионов 506 тысяч руб. и промкооперации свыше 19 миллионов. В области будет построено свыше 150 предприятий городского и районного значения.

В области сельского хозяйства план 1940 года предусматривает дальнейший подъем зернового хозяйства, в колхозах

и совхозах области. Площадь и севная площадь по сравнению с 1939 годом увеличится на 163 тысячи гектаров. 186,3 тысячи гектаров будет освоено новых земель. Создается 10 новых МТС, значительно увеличивается количество комбайнов. План предусматривает дальнейшее развитие пригородного овощного хозяйства и рост поголовья скота. Капиталовложение в сельское хозяйство составит больше 60 миллионов рублей.

Товарооборот области увеличивается на 13,4 проц. и составит 3540 миллионов рублей. Почти на 18 проц. возрастет оборот по общественному питанию.

Более широкий размах получит легкая промышленность. В частности на 17,7 процента увеличивается выпуск кожевенной обуви, валеной обуви — на 11 процентов, трикотажных изделий — 15 процентов. Расширяется сеть школ и медицинских учреждений. На селе в этом году будет работать 39 новых школ. Число учащихся в школах области возрастет на 57 тысяч человек.

В нынешнем году будут построены детские больницы в Новосибирске, Сталинске, Кемерово. В сельской местности запроектировано строительство 14 больниц. План предусматривает так же открытие акушерских и акушерско-фельдшерских пунктов, детских яслей и родильных домов. Всего на здравоохранение вкладывается 5771,5 тысяч рублей.

Областной бюджет на 1940 год сессия утвердила в размере 588 миллионов рублей — на 65 миллионов рублей больше против фактически выполненного бюджета прошлого года. Из этой суммы 450 миллионов рублей идет на социально-культурные мероприятия.

Сессия избрала в состав исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся: депутата тов. Гредасова. Председателем комиссии здравоохранения утвержден депутат Незамаев М. В., заведующий отделом искусств тов. Бардия С. Г. Постоянно действующую комиссию по местной промышленности сессия преобразовала в комиссию по промышленности и строительству.

Перед закрытием сессии председатель областного исполнительного комитета тов. Годовицкий вручил награды главы-стахановцы передовикам сельского хозяйства. Депутату Верховного Совета СССР И. А. Многолетнему вручается большая золотая медаль и премия в 3000 рублей. Золотые медали и премии по 3 тысячи рублей получили депутаты областного совета В. А. Кострикина, Винокурова. Малую золотую медаль и премию в 2 тысячи рублей получил тов. Березин, малую серебряную медаль и премию в 500 рублей вручили заведующему молочно-товарной фермой колхоза имени Сталина, Михайловского района Ф. С. Савченко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ КОММУНИСТОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Завод «Красный строитель» изо дня в день не выполняет свою производственную программу, снижается борьба за качество продукции. За 26 дней мая основное производство недовыполнено программа на 23,8 процента, размольный цех на 14,2 процента. Несколько не лучше работают остальные цеха и особенно карьер.

Причиной всему этому является снижение производственной дисциплины, отсутствие борьбы за чистоту рабочего места, прием и сдача смен не производится в соответствии с приказом наркома, плохой доклад за механизмами. Все это приводит к частым простоям агрегатов. Так, основной агрегат цеха обжига только за 26 дней мая имел 54 остановки. Грубо нарушаются правила технической эксплуатации. Этот же агрегат останавливался 6 раз на горячий ремонт.

На агрегатах работают хорошие люди, среди них насчитывается не менее 10 коммунистов, а результаты работы плохие. В чем дело? Почему не выполняется производственное задание? Почему плохо подготавливаются рабочие места, снижается дисциплина? Эти вопросы требуют серьезного анализа. Давайте посмотрим, какими занималась партгруппировка завода. На повестке дня партийного бюро эти вопросы стоят часто. По несколько часов «преют» на заседаниях, в часовых речах проявляют свои ораторские способности, пишут обширные резолюции, а результатов в улучшении работы никаких. Предлагают начальникам цехов, смен, партгруппам: улучшить работу, добиться высокой производительности труда, покончить с разгильдайством, ликвидировать простой и в окончании пишут: «...о выполнении доложить

Р. Стасов.

Лучшие люди системы Межрайлеспромсоюза

Выполненная директивы партии и правительства о необходимости заботливого отношения к новаторам социалистического труда, к стахановцам — президиум Всекомпромсоюза и обллеспромсоюза учредили значок «Отличник лесопромышленной кооперации» и переходящее Красное знамя облсоюза для лучшего стахановца и промкооператива системы.

Прошедшие 5 месяцев работы 1940 года показывают, что лучшим промкооперативом системы межрайлеспромсоюза является промартель «Труженик» Анжерского района. Производственный план за первые четыре месяца здесь выполнен свыше как на 120 проц.

Эти производственные победы объясняются прежде всего тем, что в промартели широко развернуто социалистическое соревнование и ударничество, что весь технологический процесс производства товаров ширпотреба строится на основе стахановских методов труда. Из 50 человек рабочих артели — 15 вы-

полняют нормы от 150 процентов и выше, а остальные рабочие от 100 и до 150 процентов. В артели нет ни одного рабочего не выполняющего нормы. За последние два года на производстве артели выросли замечательные люди, новаторы социалистического труда. Могильный Г. Т. в прошлом бедняк, в данное время овладев стахановскими методами труда выполняет ежедневно производственное задание не меньше как на 180 процентов, а среднеквартальный показатель его производительности труда достиг 200 процентов. Товарищ Могильный — один из замечательных людей системы Тайгинского межрайлеспромсоюза.

Но товарищ Могильный не единственный. Стахановец промартели «Труженик», бондарь Карташев выполняет производственные нормы на 181 процент, лесовальщица Т. Локтионова — на 204 процента и т. д.

Можно без преувеличения сказать, что артель в ближайшее время будет целиком стахановской.



Чемпион СССР 1939 года по метанию гранаты мастер спорта студентка 4-го курса Ростовского медицинского института Евдокия Озерова в Алуцкинском парке тренируется в метании копья.

ОРГАНИЗОВАТЬ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЯМ

Нетерпеливо ждали лета самые молодые жители нашего города — дети. Лето всегда несет им много радости.

Задача комсомольских организаций, в период лета, правильно и увлекательно организовать работу с детьми. В городе Тайге для детей, не уехавших в пионер-лагеря организуются массовые площадки и форпосты.

Форпосты организуют детям в возрасте от 12 лет, здесь они будут строить работу по своему интересу. Займутся проведением интересных мероприятий: бесед о истории гражданской войны, о жизни и борьбе Красной Армии и Военно-Морского Флота, о тов. Сталине — вожде, организаторе и вдохновителе героических побед Красной Армии на фронтах гражданской войны.

Будут заниматься стрелковым спортом, изучением и практическим применением топографии, связи, просмотром кинофильмов.

Будут организованы занятия по авиомоделизму, экскурсии, походы, сдача на значки БГТО, ГСО и т. д.

Детские площадки организуют школьный возраст от 8 до 11-12 лет. Здесь организуется

досуг путем проведения детских игр, разучивания песенок, сбор коллекций насекомых, сбор и засушка трав, цветов, экскурсии, беседы, лепка игрушек, что является любимым делом детей.

Форпосты будут организованы при дистанции пути и школах № 34, 31.

Дети должны получить здоровый отдых, поэтому в этой области надо еще много поработать. Большое участие в организации данного мероприятия должны принять местные комитеты профсоюзов и сами родители.

Но наши многие профсоюзные руководители, например: председатель месткома конторы связи т. Шестаков, Новосибирский межрайторг — Лысак, Пожарная охрана, Госбанк и другие до сих пор еще этой работы не развернули. Средства на оборудование форпостов, площадок и детсадов мобилизуются исключительно медленно. С такими темпами работы надо покончить, все силы положить на быстройшую организацию этих мероприятий.

М. Куликова — зав. отделом школьной молодежи и пионеров ГК ВЛКСМ.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Уже девять дней, как школа № 2 отчитывается перед всей общественностью в своей учебной работе, проделанной за год. Испытания подводят итог кропотливой, упорной работы ученика, учителя и классного руководителя. Выпускные седьмые классы, учащиеся которых могут поступить в наши техникумы, не плохо держат испытания. В 7 классе «А» (классный руководитель Алексеева) из 34 человек, держащих испытания по пяти дисциплинам получили только 4 плохих оценки; в 7 классе «Б» (классный руководитель Яременко) держатели испытания 33 ученика по пяти дисциплинам получили 5 плохих оценок. Учитель русского языка т. Корешева, работающая в 7-х классах, в течение года давала учащимся глубокие знания по этой дисциплине.

Ученики 7 класса «А» по диктанту получили 14 отличных оценок, хорошо — 12, посредственно — 8, плохих оценок нет. 7 класс «Б». Отлично — 12, хорошо — 14, посредственно — 6.

Хорошие результаты своей работы показала по седьмым классам преподаватель Кулюхова М. Д. Успеваемость по ее дисциплине в 7-х классах превышает 90 процентов.

Старейший преподаватель школы т. Рылов М. М. дает успеваемость на испытаниях по географии в большинстве классов выше 90 процентов.

Через три дня заканчивают испытания 5-е и 6-е классы и школа будет подводить итоги года полностью по этим классам. Эти итоги покажут работу школы за год и подведут годовой итог, трудной, но и благодарной, многогранной работы советского педагога.

Л. Кузьмина — директор школы № 2.

Скоростное строительство дорог

Колхозники Южно-Казахстанской области скоростным методом строят гравийную дорогу Бурное — Чимкент. Общее протяжение дороги — 115 километров. Она связывает областным центром Сайрамский, Тюлькубасский и Джувалинский районы. (ТАСС).

Не мало положил большевистского труда председатель той же артели т. Шишкин, чтобы из неорганизованных, не прошедших настоящей школы колхозного труда рабочих, создать монолитный рабочий коллектив.

Начиная с 1932 года он бесменный председатель. Он не только изучил все процессы производства артели, начиная от лесосек и кончая мастерскими, он знает буквально все мелочи быта, каждого артельщика, своевременно реагируя на все возникающие недостатки в быту своих рабочих.

К своей работе т. Шишкин относится честно и добросовестно, за бытность председателем промартели т. Шишкин премирован 6 раз различными организациями, а начиная с 1939 года промартель получила переходящее Красное знамя облсоюза и крепко держит у себя.

Анжерский городской комитет партии в своем заключении о кандидатуре т. Шишкина на значок «Отличник лесопромышленной кооперации» пишет: «Один из лучших руководителей промкооперации, из года в год перевыполняющий производствен-

ную программу». Городской комитет поддерживает рабочих артели и Тайгинский Межрайлеспромсоюз о выдвижении т. Шишкина на премирование.

Такова оценка непартийному большевику т. Шишкину.

Отбор кандидатов на премирование значком «Отличнику леспромкооперации» незакончен. Он будет еще продолжаться. Вокруг этого мероприятия сейчас развертывается настоящий трудовой героизм. Не плохие показатели имеет промкооператив «Красный яр» Яшкинского района. В течение 2-3 месяцев работы он добился того, что по производству и сельскому хозяйству вышел в число передовых. Промкооператив им. Калинина, Яшкинского района, также из месяца в месяц имеет нарастающие итоги. И тем не менее в этих промкооперативах многое кое-что не сделано, чтобы стать лучшими в системе Тайгинского межрайлеспромсоюза. Для того, чтобы быть передовыми они имеют все возможности, материальные силы их колоссальны.

Н. Боровинский.

О ремонте комбайнов и других сельскохозяйственных уборочных машин в МТС, колхозах и совхозах области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 26 мая 1940 года

Бюро обкома ВКП(б) признает совершенно неудовлетворительное состояние с ремонтом комбайнов и сельскохозяйственных уборочных машин в МТС, колхозах и совхозах области, за исключением Кемеровской, Трудармейской, Галкинекой и Высокоярской машинно-тракторных станций, которые своей большевистской работой обеспечили окончание ремонта комбайнов.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что такое положение с ремонтом комбайнов и других сельскохозяйственных машин в области является результатом совершенно недостаточного внимания вопросам ремонта комбайнов и других сельскохозяйственных машин со стороны облзо, МТС, районов ВКП(б) и райисполкомов, отсутствия с их стороны повседневного контроля за выполнением решений пленума и бюро обкома ВКП(б), подмены практической, конкретной большевистской работы по ремонту сельхозмашин ненужной болтовней и постановлениями с призывом к ремонту комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В результате такого положения на 15 мая с. г. по МТС отремонтировано всего лишь 435 комбайнов, или 10,2 процента к плану. 86 МТС еще не начали ремонт комбайнов, большинство колхозов и совхозов к ремонту уборочных сельскохозяйственных машин не приступало.

Секретари районов ВКП(б) — Сузунского, Колыванского, Татарского, начальники территориально-производственных управлений облзо, многие директора МТС не обеспечили выполнение решений IX пленума обкома ВКП(б) о подготовке к уборочной кампании.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны центрального территориально-производственного управления облзо (нач. т. Толочко) и районных организаций, директор Малышевской МТС, Сузунского района, тов. Сухотин допустил исключительную безответственность в подготовке комбайнов и других сельскохозяйственных машин к уборочной кампании, раскомплектовал комбайны (детали с моторов сняты на тракторы, трубы выгрузных шнеков приспособлены на печи, часть полотен комбайнов использована на ремонте кузнецких мехов, брезентовые нашивки с лопастями мотовил перешиты на рукавицы).

Бюро обкома ВКП(б) признает неудовлетворительным руководство центрального территориально-производственного управления т. Толочко и Сузунского райкома ВКП(б) хозяйственной деятельностью Малышевской МТС.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать тов. Панихицкого (облзо) навести большевистский порядок в работе территориально-производственных управлений облзо, повысив ответственность начальников территориально-производственных управлений облзо за работу каждой МТС, обеспечив оперативное руководство территориально-производственных управлений облзо машинно-тракторными станциями и систематический контроль за их работой, установив оперативную проверку выполнения партийных, советских решений территориально-производственными управлениями облзо, МТС, колхозами и районами.

2. Обязать тов. Панихицкого (зав. облзо), секретаря райкомов, председателей райисполкомов организовать повседневный контроль за ходом ремонта комбайнов и других сельскохозяйственных уборочных машин в МТС, совхозах и колхозах, обеспечив окончание ремонта их в установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом сроки, обеспечив высокое качество ремонта.

3. Обязать секретарей районов до 5 июня заслушать на бюро районов ВКП(б) доклады директоров МТС, совхозов и зав. райо о ходе подготовки к уборке урожая 1940 года и наметить практические мероприятия по окончанию ремонта комбайнов, молотилок и других сельскохозяйственных машин в сроки, установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом от 11 мая 1940 года.

4. Обязать директоров МТС и совхозов немедленно переключить комбайнеров и их помощников, машинистов и ремонтных рабочих на ремонт комбайнов, молотилок и других сельскохозяйственных машин, закрепить всех комбайнеров за комбайнами, обеспечить обязательное участие комбайнеров в ремонте закрепленных за ними комбайнов, установить для каждого комбайна, молотилок и других уборочных сельскохозяйственных машин сроки окончания ремонта.

Строго следить за качеством ремонта, принимая отремонтированные комбайны и тракторы

по особым актам, скрепленным директором МТС или совхоза, старшим механиком и комбайнером, закрепленным за комбайном, обсуждая на производственных совещаниях каждый факт недоброкачественного ремонта комбайнов или других сельскохозяйственных машин, привлекая бракоделов к строгой ответственности.

5. Одобрить приказ зав. облзо за № 165 от 7-го мая 1940 г. о ходе ремонта комбайнов.

6. Предложить т. Жабину (облсельхозснаб) и Проценко (облсельхозснаб) обеспечить своевременный завоз запасных частей для ремонта комбайнов и уборочных машин и правильное их распределение по МТС и совхозам.

7. За антигосударственную деятельность по раскомплектованию комбайнов, совершенно неудовлетворительное хозяйственное руководство работой МТС, срыв ремонта комбайнов, — директора Малышевской МТС, Сузунского района, тов. Сухотина И. М. снять с работы и обяжьи выговор.

Поручить тов. Панихицкому (облзо) в пятидневный срок проверить работу Малышевской МТС и принять практические меры к улучшению ее работы.

8. Обязать тов. Панихицкого

и отдел кадров обкома ВКП(б) в двухдневный срок представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) кандидатуру на должность директора Малышевской МТС.

9. Поручить сельхозотделу об

кома ВКП(б) и зав. облзо тов. Панихицкому проверить рабо

ту и оперативное руководство хозяйственной деятельностью МТС новосибирского и западного территориально-производственных управлений облзо (правильное использование тракторов, ход ремонта комбайнов и других сельскохозяйственных машин). О результатах 1 июня доложить бюро обкома ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) призыва

ет все партийные и советские

организации, рабочих, специа

листов МТС, совхозов, МТМ и

колхозов шире развернуть со

циалистическое соревнование

между ремонтными бригадами,

отдельными комбайнерами, спе

циалистами и рабочими за вы

сокое качество и быстрейшее

окончание ремонта комбайнов и

других сельскохозяйственных

уборочных машин, обеспечив

своевременную и высококачест

венную уборку урожая без по

терь.

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.**

Готовимся к сеноуборке

Действительно готовится к сеноуборке наш колхоз имени Ворошилова, Березовского сельсовета. Конные грабли отремонтированы полностью, заканчивается ремонт сенокосилок. Заготовляем вилы и грабли.

Нынче на сеноуборке, будем работать по звеньям. Каждое звено знает свой участок. Сейчас звенья производят очистку покосов.

А. Свиридов.

Не выполняют план мясопоставок

Колхоз «Вперед за социализм», Власковского сельсовета плохо выполняет план сдачи мяса государству. Имеются недоимка за 1939 год 26,63 центнера. Нужно сдавать за первый и второй квартал 1940 года 15 центнеров, а на сегодняшний день сдано мяса только 8 центнеров.

В мае на открытии для сдачи государству было отражено 7

свиней. Руководители колхоза сдали государству только 3 головы, остальных же закололи на свои нужды.

Председатель колхоза т. Тоболкин не проявляет никакой заботы о том, чтобы в срок рассчитаться с государством по мясопоставкам.

В. Юрманов — агент по госзаготовкам сельскохозяйственных продуктов.



В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Любецкий завод сельскохозяйственного машиностроения покажет новейшие образцы освоенных им машин: льнотеребилку „ЛК-711“, двенадцатисекционную льнотеребилку „ЛТ-7“ „Северный комбайн“ и косилку „Новый идеал“. Лучших стахановцев, конструкторов и изобретателей, работавших над созданием новых машин, завод выдвинул кандидатами на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 г.

Главный конструктор завода А. С. Маят (слева) и заместитель главного инженера завода А. С. Монсеев осматривают льнотеребилку „ЛТ-7“. Оба инженера выдвинуты кандидатами на участие во ВСХВ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗВИТИЮ ОГОРОДНИЧЕСТВА

Передовые и отстающие

Развитие огородничества, создание вокруг городов овощных баз — важнейшая задача. Руководители предприятий, учреждений, профсоюзных организаций должны способствовать тому, чтобы каждый рабочий и служащий был обеспечен на осень овощами и картофелем.

Половина земли очевидно останется неиспользованной. Такое же положение в городском отделе связи (нач. т. Руслаков, пред. МК т. Шестаков). На полтора гектара земли они имеют всего 10 центнеров картофеля.

Хорошо в этом отношении поставлено дело в заготзерне. Все рабочие обеспечены семенами. Управляющий т. Боган говорит:

— Половина земли очевидно останется неиспользованной.

Такое же положение в городском отделе связи (нач. т. Руслаков, пред. МК т. Шестаков). На полтора гектара земли они имеют всего 10 центнеров картофеля.

Хорошо в этом отношении поставлено дело в заготзерне. Все рабочие обеспечены семенами. Управляющий т. Боган говорит:

— Половина земли очевидно останется неиспользованной.

Такое же положение в городском отделе связи (нач. т. Руслаков, пред. МК т. Шестаков). На полтора гектара земли они имеют всего 10 центнеров картофеля.

И. Иванов.

МНОГО ОБЕЩАЛИ И НИЧЕГО НЕ СДЕЛАЛИ

Местный комитет и руководители Новосибирского горсовета в начале горячо взялись за помощь рабочим в развитии индивидуального огородничества. Был составлен список на 107 человек нуждающихся в семенах. Послали двух человек закупить картофель. До этого управляющий т. Паничкин все в своем усмотрении, обеспечил семенами около 30 человек, остальных вообще вычеркнул из списка.

Профорганизация самоустроилась от этой работы, ссылаясь на то, что т. Паничкин все взял в свои руки. Рабочим и служащим, которые обращаются в профорганизацию они говорят:

— Тов. Паничкин вычеркнул вас из списков.

Что больше остается им делать, как только пожать плечами и сказать: «Обнадежили, наобещали и оставили без огорода и семян». Они больше никому не обращаются, видя профсоюзных руководителей в роли безучастных зрителей.

В это время тов. Паничкин говорит:

— Ко мне никто не обращается по этим вопросам, есть возможность помочь.

Изворотливые руководители в Новосибирском горсовете «сухие из воды выходят».

Н. Семенов.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

На всех участках фронта в Бельгии и в Северной Франции наблюдается большая активность союзников, стремящихся ликвидировать немецкий прорыв в долине реки Соммы и не допустить полного окружения своей северной группы.

Главные бои 25 мая происходили в северных французских провинциях во Фландрии и Артуа. Наиболее упорные бои имели место вокруг города Сент-Омер.

В Бельгии германские войска в течение 25 мая продолжали форсировать реку Лис и с этой целью неоднократно атаковали позиции союзников к западу от Куртре.

Германские войска также продолжали развивать успех в прибрежных районах проливов Па-де-Кале и Ла-Манша. Эти действия имеют большое значение, так как они ставят под непосредственную угрозу германского вторжения в южный и юго-восточный берега Англии.

Действуя непосредственно на побережье, германские войска,

заняв Булонь направляют свои удары против порта Кале. По сообщениям английских газет этот порт уже занят германскими войсками, но бои в этом районе и в самом Кале продолжаются. Ближайший английский город Дувр находится от Кале на расстоянии около 40 километров.

Германские самолеты в районе Па-де-Кале обстреливали транспортные и торговые суда союзников с целью разрушить подвоз подкреплений и боеприпасов для их северной группы.

Совершено несколько налетов на города восточной и юго-восточной Англии.

Авиация союзников подверглась бомбардировке пути снабжения германских войск, обстреливая транспортные колонны, железнодорожные узлы и мосты в районах занятых немцами.

Германские войска действующие в районе Нарвика получили новые подкрепления на самолетах.

(ТАСС).

28 мая крупнейшие бои армии окружение северной группы войск союзников может быть завершено так же со стороны моря. Усилия немцев были направлены к тому, чтобы завершить окружение французских войск в 4-х угольнике Лиль — Валансен — Лан — Турнэ.

Германские войска предприняли сильные атаки в районе Валансена, здесь им удалось прорвать французские позиции, перейти канал Шельды и занять города Орши и Дуз. Положение французских войск в районе Лиль — Валансен становится критическим. В боях принимали участие крупные германские пехотные соединения.

Бельгийская армия прикрывала доступ к бельгийскому побережью Северного моря и охраняла с севера главный узловый пункт снабжения союзников на побережье Северного моря — порт Дюнкерк. После капитуляции бельгийской

(ТАСС)

Потери германских и союзных войск

Касаясь потерь за последний период военных действий на западе, германская печать указывает, что точных данных еще не имеется. Недавно радио союзников сообщило, что потери немцев составляют 500 тысяч, в то время как потери союзников равны только 100 тысячам человек.

Верховное командование германской армии считает, что

(ТАСС).

ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ БЕЖЕНЦЕВ

Как известно французское правительство запретило эвакуацию населения из военных зон без разрешения военных властей. Эта мера была вызвана паническим бегством населения из промышленных районов северной Франции из-за чего остановились многие заводы, работавшие на оборону.

(ТАСС).

Сейчас по дорогам Франции движется 5 миллионов беженцев бельгийцев и французов, направляющихся в центр страны, тянутся нескончаемые вереницы повозок, тележек, велосипедов, толпы людей смешиваются со стадами коров и лошадей.

(ТАСС).

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

Почему счет лет ведется от "рождества христова"?

Этот вопрос задал боец городской пожарной охраны тов ОЛЕНЕВ.

ОТВЕТ

Ведение календаря в старицу находилось в руках жрецов и псов. У ряда древних народов летоисчисление велось по царствованиям царей; у древних евреев "от сотворения мира", в Греции — по олимпиадам, в Риме — от основания города Рима.

В эпоху Средневековья, когда христианская церковь занимала господствующее положение в Европе, возникло стремление создать летоисчисление, единое для всех христианских стран. Этим вопросом занялся римский монах Дионисий Малый. При составлении очередной пасхиалии Дионисий решил вычислить год "воплощения Христа". Для вычисления этого вымышленного события не было и не могло быть никаких фактических данных.

Сами евангелия расходятся в датах рождения Христа: по евангелию от Луки Иисус родился во время переписи Квирина, следовательно в 6-м году нашей эры, а по евангелию от Матфея — во время царствования Ирода, который умер в 4-м году до нашей эры. Следовательно, расхождение между евангельскими датами не меньше 10 лет.

Дионисий пошел совершенно другим путем в своих вычислениях. Он взял за исходный момент воскресение Христа, которое приурочивалось к 25 марта. Объяснялось это тем что 25 марта праздновалось воскресение сирийского бога Адониса, Фригийского Аттиса и других восточных богов. Дионисий и стал искать, в каком году во времена ранних христиан воскресение приходилось на 25 марта. Разумеется, никаких пасхалий ранние христиане не вели. Дионисий сам произвел эти вычисления и установил, что воскресение Христа должно было произойти 25 марта за 494 г. до его времени.

Опираясь на легенду, будто Христос прожил 30 лет, Дионисий прибавил эту цифру к своим расчетам. Вот у него и получилось, что Иисус родился за 524 года до его времени. Дионисий и об явил текущий год 525-м годом "от рождества христова". Так как в середине века христианская церковь занимала господствующее положение во всех областях идеологии, то летоисчисление это в течение нескольких веков утверждалось по всей Западной Европе, а затем распространялось по всем странам, подавшим под власть европейских колонизаторов.

Указом Петра I христианская эра была введена и в России, где до того времени велся счет лет "от сотворения мира". Каждому ясно, что счет лет "от рождества христова", придуманный монахом Дионисием, никак не свидетельствует о том, что Христос действительно когда-нибудь существовал.

Летоисчисление это сохраняется в нашей исторической науке только для удобства, так как для хронологии во всех странах необходима единообразная система вычисления годов, иначе будет разной и путаницы.

В будущем христианская эра будет заменена новой эрой, которая будет вести счет от пролетарской революции.

На основании приказа НКПР за № 25 от 16 января 1940 года, Тайгинское отделение Лесзаготконторы ликвидируется.

Все учреждения и предприятия, имеющие претензии, должны обращаться в ликвидком не позднее 15 июня 1940 г. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

Ликвидком.



Члены ячейки СВБ в заседании.

Центральный Совет Союза воинствующих безбожников СССР недавно наградил почетной грамотой за активную антирелигиозную работу ячейку СВБ Первого весового завода (Москва). Ячейка завода, организованная в 1935 году, сейчас насчитывает 530 членов. Ежемесячно ячейка организует 15—17 лекций на антирелигиозные темы, выпускает свою стенную газету "Атеист". Члены ячейки ведут антирелигиозную работу также в домах, где живут рабочие завода. Руководитель ячейки СВБ К. И. Баринов проводит беседы с активом ячейки по антипасхальной работе.

Шире развертывать антирелигиозную пропаганду

После того, как партийные пока лишь организационные организации взялись по-настоящему за развертывание антирелигиозной пропаганды, заметен стал рост ячеек СВБ и членства в них. Сейчас по году организовано 24 ячейки с общим количеством членов СВБ 452 человека.

Нужно энергичнее, настойчивее развертывать антирелигиозную работу. Хорошей работы с безбожниками не проводится. Таких организаций у нас не единицы. Нужно энергичнее, настойчивее развертывать антирелигиозную работу. Хорошей работы с безбожниками не проводится. Таких организаций у нас не единицы.

Нужно энергичнее, настойчивее развертывать антирелигиозную работу. Хорошей работы с безбожниками не проводится. Таких организаций у нас не единицы.

И. о. ответ. редактора А. Стариков.

Решение Исполнительного комитета городского совета депутатов трудящихся города Тайга № 4 от 16 мая 1940 года

Об охране линейного и кабельного хозяйства связи линии электро-проводов

В целях сохраны линейного и кабельного хозяйства телефонной станции, радиоузла и телеграфа на территории города Тайги на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденных постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. Ц. № 17 ст. 186) исполнительный комитет Тайгинского городского совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать руководителей учреждений, предприятий и домоуправлений, а также частных лиц наблюдать за сохранностью находящихся на территории их владений жилых и нежилых помещений — кабелей, проводов, коробок и т. д., а так же принимать меры к обеспечению сохранности проводов при сбрасывании снега с крыш, обрубке сучьев и в других случаях.

2. Обязать указанных в первом пункте настоящего решения лиц при ремонте, постройке, сломке, и возведении зданий в случае нахождения на территории их владений оборудования связи или воздушных проводов заблаговременно извещать о предстоящих работах соответствующий отдел связи.

3. Всепретить всем учреждениям, предприятиям, домовладениям и частным лицам проводку линий, установку разного рода аппаратов-точек, лицам не имеющим на это удостоверения от соответствующей организации связи.

4. Обязать предприятия связи обрезать ветви деревьев при ремонте воздушных проводов и тогда когда ветви деревьев мешают нормальному действию связи производить по согласованию с горкомхозом.

5. Лица виновные в нарушении настоящего решения подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 1 месяца.

6. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложено на органы связи, горкомхоз и органы милиции.

7. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует в течение 2-х лет.

Председатель горисполкома
Рудко.
Секретарь горисполкома
Бирюков.

Вниманию руководителей, бухгалтеров предприятий и учреждений

Бухгалтеры предприятий и учреждений обязаны, одновременно с выдачей заработной платы за вторую половину мая с.г., вручить подписчикам на облигации Государственного Займа 3-й пятилетки (выпуск второго года) тех достоинств, которые были заявлены ими при подписке.

Неврученные подписчикам облигации бухгалтерия предприятия или учреждения должна сдать в сберегательную кассу не позднее 1-го июля 1940 г. К сдаваемым облигациям должен быть приложен список подписчиков с указанием суммы взносов, уплаченных каждым подписчиком. Отчет об итогах подписки на заем и вручение облигаций подписчикам должен быть представлен в сберегательную кассу не позднее 1-го июля 1940 года.

Центр. сберкасса 2358.

тир. 4000 экз.